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1. (5 bodů) Spočtěte

lim
x→0

sin 2x− 2 sinx√
x4 + x3 + 1−

√
x4 + 3x3 + 1

.

2. (5 bodů) Dokažte, že neexistuje

lim
x→0

√
1− cosx

ln(1 + x)− ln(1− x)



Řešení

1:

lim
x→0

sin 2x− 2 sinx√
x4 + x3 + 1−

√
x4 + 3x3 + 1

= lim
x→0

2 sinx cosx− 2 sinx√
x4 + x3 + 1−

√
x4 + 3x3 + 1

·
√
x4 + x3 + 1 +

√
x4 + 3x3 + 1√

x4 + x3 + 1 +
√
x4 + 3x3 + 1

= lim
x→0

2
sinx

x

cosx− 1

x2

x3

−2x3
(
√
x4 + x3 + 1 +

√
x4 + 3x3 + 1)

a)
= 2 ·

(
lim
x→0

sinx

x

)
·
(
lim
x→0

cosx− 1

x2

)
·
(
lim
x→0

x3

−2x3

)
·
(
lim
x→0

(
√
x4 + x3 + 1 +

√
x4 + 3x3 + 1)

)
= 2 · 1 ·

(
−1

2

)
·
(
−1

2

)
·
(√

1 +
√
1
)
= 1.

kde jsme u a) použili větu o limitě součinu.

2: Ukážeme, že jednostranné limity sice existují, ale jsou různé a tedy limita neexistuje

lim
x→0±

√
1− cosx

ln(1 + x)− ln(1− x)
= lim

x→0±

√
1− cosx

x2

√
x2

ln 1+x
1−x

= lim
x→0±

√
1− cosx

x2

2x
1−x

ln(1 + 2x
1−x)

√
x2

2x
(1− x)

b)
=

√
lim
x→0±

1− cosx

x2
·

(
lim
x→0±

2x
1−x

ln(1 + 2x
1−x)

)
·

(
lim
x→0±

√
x2

2x

)
· lim
x→0±

(1− x)

=

√
1

2
· 1 ·

(
±1

2

)
· 1 = ±

√
2

4
.

kde jsme u b) použili větu o limitě součinu a o limitě složené funkce.


